

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor  
Winnipeg, Man., Canada.

Address:  
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,  
Winnipeg, Man., Canada.

РІК X. Ч. 7 (1060). ВІСНОК, 17. СІЧНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, JANUARY 17th, 1928. No. 7 (1060). VOL. X.

## Американські моряки знов убили 24 Нікарагванців

### МОРЯКИ БОМБАРДУВАЛИ З АЕРОПЛЯНІВ ПОЗИЦІЇ САНДИНА.

Сержант і 13 членів нікарагванської національної гвардії дезертирували і перейшли на бік повстанців.

МАНАГВА, Нікарагва, 11. січня. — Офіційне оповідення каже, що американські моряки убили вчора п'ятьох нікарагванських повстанців і завважили містечко Сан Альбіно.

МАНАГВА, Нікарагва, 12. січня. — Оповідення сьогодні, що в вівторок американські жовнири бомбардували з аероплянів позиції генерала Сандина коло Квілялі і убили 9 нікарагванських повстанців.

Разом з 5 убитими того самого дня було оголошено вчора, всіх убитих є тепер 14.

Оповідення також, що сержант і 13 членів нікарагванської національної гвардії, яку удержують Американці для підтримання консервативного у-

ряду Діаза, дезертирували з Коммотію і вирушили в дорогу, щоб прилучитися до війська Сандина. Дезертири забрали з собою машинний крис. Відділ американських моряків і національної гвардії пустився за ними в погоню.

ВАШИНГТОН, 13. січня. — Департамент маринарки одержав офіційну відомість з Нікарагви, що американські морські летуни, які воюють з сухопутним військом проти генерала Сандина в Нікарагві, убили ще 10 повстанців бомбардуванням з воздуха.

Депеші каже, що американські летуни убили нікарагванських революціонерів у Ляна Віста в середу, 11. січня.

### ПРЕЗ. КУЛІДЖ ІДЕ НА ПАН-АМЕРИКАНСЬКУ КОНФЕРЕНЦІЮ.

ВАШИНГТОН, 13. січня. — На Пан-Американську конференцію, що розпочинається 16. січня в Гавані, іде зі Злучених Держав сам президент Кулідж, який перший раз покидає країну підчас своєї президентури. Разом з ним іде державний секретар Френк Б. Келог.

На чолі американської делегації, що буде брати участь в праці конференції на всіх її сесіях, стоїть Чарас Еванс Гюз, бувший державний секретар. Можливо найбільше відомий юрист у цій країні. Він буде мати з собою багато ріжних довідників, які також відомі в буржуазній світі як славні адвокати і юристи.

Амбасадори, що заступають Злучених Держави в ріжних єспансько-американських країнах, також ідуть до Гавани, щоб помагати американській делегації. Тут не є тайною, що уряд Злучених Держав хоче заімпонувати республікам на полудні своєю величчю.

Чи властє американській делегації відвернути обговорення нікарагванського питання на конференції, дуже тяжко сказати. Однак відомим є, що делегати деяких латинських республік запротестують на конференції проти інтервенції уряду Злучених Держав у центральній та полудневій Америці.

### ЗЛУЧ. ДЕРЖАВИ, БРИТАНІЯ І ФРАНЦІЯ ДІЛЯТЬСЯ МОЗУЛЕМ.

ПАРИЖ, 14. січня. — Міністер закордонних справ Бріан сповістив на спільній засіданню парламентарної комісії для закордонних справ і нафтової комісії, що в недалогій часі Злучених Держав, Велика Британія і Франція підпишуть угоду відносно спільної експлуатації нафтових ній Мозуля.

Він сказав, що угода zapewнить Франції безпосередню участь в експлуатації мозульських нафтових ній нарівні з американськими і британськими компаніями.

Округ Мозуль, дуже багатий

в нафту, є турецькою територією, однак належить до королівства Іраку, створеного альянтами після великої війни. Ірак є назерх ніби самостійним королівством, а в дійсності є це колонія Великої Британії. Турецький уряд Мустафі Кемаля Паші довгі роки борювався за принадлежність Мозуля до Туреччини, однак Ліга Націй, яка вирішувала цей спір, завжди ставала по стороні Великої Британії. Не знати, як турецький уряд зареагує тепер на цей поділ лакомого торта між імперіалістичних хижаків.

### "ПРАВДА" ПРО ЗБРОЄННЯ АМЕРИКИ.

МОСКВА, 13. січня. — Газета "Правда", центральный орган В'єсоюзи. Комуністичної Партії, пишучи про американську програму будови воєнних кораблів, каже, що вона не має собі прикладу і повинна піти ся невідачі жевневської морської конференції минулого літа, є прелюдією (пригравкою)

до нових воєн. "Правда" наводить вкортоті діяльність Злучених Держав у Нікарагві, центральної і полудневій Америці, Китаю, Європі і на Близькій Сході та каже, що вона вказує на те, що Злучені Держави змагають до руйнування над цілим світом.

### Стейтова поліція убила майнера і двох ранила

ПОЛІЦІЯ У ВОЛСЕНБУРГУ, КОЛОРЕДО, ХОТІЛА РОЗІГНАТИ ДЕМОНСТРАЦІЮ СТРАЙКЕРІВ І СТІЛЯЛА ДО РОБІТНИКІВ.

ВОЛСЕНБУРГ, Колоредо, 12. січня. — Тут прийшло сьогодні до боротьби між поліцією а страйкуючим майнерами, в якій одного майнера убито а двох ранило. Пострілений є також у ногу стейтвильний працівник.

Боротьба розпочалася з того, що стейтова поліція хотіла розігнати похід страйкерів, який був заборонений мейором міста. Коли поліція почала стріляти, майнери втікли до поблизу салі "I.W.W." Поліція каже, що страйкери стріляли до неї з вікон будинку, а робітники заперечують цьому.

Власне в вікні будинку, аж на другім поверсі, поліція вбила мексиканського робітника Клемента Хавеза, який повалився з вікна на землю.

Хоч поліція обстрілювала салі "I.W.W.", кількох робітників вбигли з будинку і забрали тіло до середини.

Тепер у місті існує неофіційний воєнний стан. На всіх "стратегічних" місцях уставлені машинні криси. Стейтова поліція, компанійні наганячі, наскоро стягнені з доколичних копалень, буюші жовнири й інші наняті бандити, всі сильно озброєні, патрулюють вулиці міста.

### АРЕШТОВАНО 19 СТУДЕНТІВ УНІВЕРСИТЕТУ.

НЮ ГЕРІВЕН, Конектикут, 10. січня. — В місті викликали немалу сенсацію арештування 19 студентів Ейльського університету за роздавання летючки про страйк у місцевих фабриках конвірції.

Видана летючка наводила факти про страйк, як їх представляють робітники, бо місцеві капіталістичні газети викіндули ці факти зі своїх сторінок, а вмістили тільки факти фабрикантів.

### РАДЯНСЬКА ЗАЛІЗНОДОРОЖНА ДЕЛЕГАЦІЯ В НЮ ЙОРКУ.

НЮ ЙОРК, 10. січня. — Сюди прибула перша від часу закінчення війни радянська залізнодорожна делегація для зроблення замовлень на машинерію та устаткування, головним для туркестансько-сибірської залізниці, що вже будується.

Головний інженер А. Лазаревський каже таке про стан залізниць в С.Р.С.Р.: "Протягом останніх кількох років ми відбудували залізницю так, що вони тепер значно кращі, ніж були перед війною. Підчас громадянської війни тисячі локомотивів і десятих тисяч вагонів було знищено. Тори були позривані, як

також і мости. Від 1921 до 1927 року ми збільшили число локомотивів з 7,360 до 11,485, а число товарних вагонів з 328,000 до 424,300. Так само відбудували тори, мости й збільшили операції на 15% проти 1913 року. Довжина залізнодорожної сітки в С.Р.С.Р. є тепер на 17,700 кілометрів довша, ніж була перед війною".

Однак ми потребуємо чимало нових шляхів і кілька вже будується. В Злучених Державих ми закупимо парові локопати та інші прилади коштом мільона долларів. Одночасно ми студіюватимемо найновіші уліпшення на американських залізницях".

## РІЖНІ ВІСТІ

### В ЕКСПЛОЗІЇ ЗГІНУЛО 17 РОБІТНИКІВ.

КУР'УМЕ, Японія, 12. січня. — Підчас експлозії в фабриці фармів в цій місті згинуло сьогодні 17 робітників. Експлозія знищила будинок.

### АРГЕНТИНСЬКА ГАЗЕТА ПРО АМЕРИКУ.

Б'УЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 14. січня. — Газета "Крітіка" вмістила сьогодні передовицю про нікарагванську ситуацію, в якій каже, що Френк Б. Келог, державний секретар Злучених Держав, "розраховує на анархію в центральній і полудневій Америці".

Газета домагається прямих інструкцій від аргентинського уряду для аргентинських делегатів у Гавані, щоб вони піднесли нікарагванське питання на Пан-Американській конференції.

### ЗАБЕРУТЬ БЛОГВАРДІЙЦІВ З ТУРЕЧЧИНИ.

ВАШИНГТОН, 10. січня. — Американський Червоний Хрест дав 60,000 долларів на перевіз 2,879 російських блогвардійців з Константинополя до Аргентини й Болівії. На перевіз усіх блогвардійців треба 230,000 долларів, з чого Ліга Націй дала 115,000 долларів. Російські втікачі мають забратися з Константинополя найдалше до 1. лютого ц. р.

### ЗАТОНУВ ЯПОНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ.

ТОКІО, Японія, 13. січня. — Депеша з Саппоро каже сьогодні, що японський корабель "Тосей Мару", затонув під час бурі коло побережжя Гоккоід-острову, острів Езо. Вода вимела на берег тіла 18 членів корабельної залогі.

### ВЕЛИКЕ БЕЗРОБІТТЯ В НОВА-СКОШІ.

ГАЛІФАКС, Нова Скошія, 12. січня. — У Гейс Бей відкрилася сьогодні конференція, на якій представники власників копалень, майнерів і муніципального та провінціального урядів мають радити над поліпшенням положення безробітних у копальнях Кейп Бретону.

Гордон С. Герингтон, міністер робіт і майнів, заявив на конференції, що умови безробіття в копальнях Кейп Бретону "ніколи не були менше вдоволюючі від часу утворення Домініон Ко. в 1893 році, ніж були в останніх сімох роках".

### Ю. Ф. М. ЗА ЗЛУКОЮ З ФАРМЕРСЬКОЮ ЮНІОЮ.

ПОРТЕДЖ ЛА ПРЕРІ, Ман., 13. січня. — На нинішній сесії районної конференції Юнайтед Фармерс оф Манітоба одностолсно одобрено пропозиції, щоб злучити цю організацію і провінціальну секцію Фармерс Юніон оф Канада.

Одобрення пляну, щоб злучити дві фермерські організації, було повитане довгими грімкими опдесками.

Плян злучення буде предложений на річній конвенції Фармерської Юні Канади, що відбувається в Давфін, Ман., слідууючого тижня.

Пропозицію злучки предложив В. Р. Вуд з Вінніпегу вневдовзі після того, як конвенція заявилася проти дальшого припинення фінансових допомог від всяких торговельних організацій. Це було головною перешкодою до об'єднання з Фармерською Юнією Канади в попередніх роках.

### ГЕСЛЕР УСТУПИВ З МІНІСТРА ОБОРОНИ.

БЕРЛІН, 14. січня. — Др. Отто Геслер, міністер оборони, який був міністром у німецькій кабінеті дріше, ніж котрий инший урядник від часу встановлення німецької республіки, врочив свою резігнацію. Як причину резігнації він подав лихий стан свого здоров'я.

### ДЕМОНСТРАЦІЯ ПРОТИ ВІЙНИ В НІКАРАГВІ.

ФІЛАДЕЛФІЯ, 10. січня. — Філадельфійські робітники влаштували тут демонстрацію проти війни Вол Стріту в Нікарагві.

### ЗНИЖИЛИ ПЛАТНЮ НА 10 ПРОЦЕНТ.

ФОЛ РІВЕР, Мафсечузетс, 13. січня. — Ді Американ Прінтінг Ко. в цій місті оголосила 10 проц. знижки платні для 4,500 робітників.

### У ФРАНЦІЇ АРЕШТОВАНО КОМУНІСТИЧНОГО ПОСЛА КАШНА.

ПАРИЖ, 13. січня. — Комуністичні послы, Марсель Кашін і Павло Вайан-Кутюріє, були арештовані вчора вечером на розпорядок уряду, як виходили з парламенту. Цей випадок викликав велике зацікавлення в політичних кругах.

Обидва послы були признанні винними разом з трома иншими комуністами за поширювання пропаганди серед жовнів і моряків і були засуджені на кілька місяців в'язниці. Кашін відсидів частину свогоого речення, коли після літніх вакацій зібрався парламент і пероголосував, щоб його звільнити, щоб він міг взяти участь в нарадах парламенту. Після від-

рочення парламенту на свята комуністичний провідник не зарепортувався в поліції, як цього від нього вимагали.

Комуністи, соціалісти й радикали внесли вчора в парламент резолюцію, яка заявляє, що послы є вільні противо парламентарної сесії. Уряд виступив проти цього і сказав, що зробить що справу питанням доври.

Підчас дебати на цю справу радикальна партія офіційно відлучилася від уряду. Коли прийшло до голосування над резолюцією, показалося, що радикальна партія розколася і що уряд відніс побіду зменшеною більшістю 83 голосів.

### ПРОМИСЛОВЦІ ПРАГНУТЬ ПРИВЕРНЕННЯ ЗНОСИН З С.Р.С.Р.

ЛОНДОН. — Невдоволення у Великій Британії з приводу зривання зносин з Радянським Союзом папує не лише серед робітничої класи, хоч серед неї воно найбільше. Бритійські кулчі й "промисловці також в значній частині є невдоволені, що фабрики мають менше замавлень, що торговля зменшується.

На зборах союзу промисловців у Ноттінгемі фабриканти заявили, що "треба рішучо домагатися, щоб наш уряд повідомив радянський уряд, що англійські промисловці й кулчі прагнуть вести торговлю з

Радянським Союзом". У Великій Британії мають відбуватися в цій році нові вибори до парламенту. Теперішній консервативний уряд боїється, що в наслідок незадоволення широкої маси будуть голосувати на Партію Праці й на ліберальну партію.

Хочаби здобути для себе голоси, уряд пустився на маневр: Болдвін заявив вкритум у парламенті, що британський уряд готовий відновити зносин з Радянським Союзом, якщю радянський уряд не буде вмішуватися у внутрішні справи Англії.

### ЗАСУДИ РУМУНСЬКИХ СТУДЕНТІВ.

БУКАРЕШТ, Румунія, 12. січня. — Депеші з Кляуо кажуть, що воєний суд засудив сьогодні дев'яток студентів, відповідальних за антисемітські розрухи в Орадеа Марє в день 8. грудня, на 1 до 5 місяців в'язниці. Двох студентів засуджено на 20 днів в'язниці а одного студента на 15 днів.

ГРОСВАРДАЙН, Румунія, 10. січня. — Військовий суд наложив сьогодні присуд від 10 днів до 5 місяців в'язниці на п'ять осіб, включаючи трох студентів, що брали участь в розрухах, в яких покалічено Аме-

риканця, капітана Келера. Ніяка кара не постигла фашистських студентів, які вбили п'ятьох Жидів і Мадярів підчас розрухів у Трансильванії (Семігороді).

### \$100,000 ВІДШКОДУВАННЯ ДЛЯ АМЕРИКАНЦІВ.

БУКАРЕШТ, 10. січня. — Румунський уряд заплатив американському горожанинові, капітанові Келерові, 100,000 долларів відшкодування за покалічення, якого зазнав підчас жидівських погромів. Келер вертає до Злучених Держав.

### ПОВІШЕНО ДУШЕГУБЦЯ НЕЛСОНА.

Минулої пятниці рано на полудні провінціального в'язниці у Вінніпегу повішено Ірла Нелсона зі Сан Франціско, засудженого на смерть за убивство Емілі Петерсон в Елмвуд минулого літа. Це той самий Нелсон, що після звідомлень буржуазних газет мав задусити більше як 20 жонок у Злучених Державих.

Перед самою смертю Нелсон заявив "перед богом і людьми", що він невинний. Репортерів місцевої "Фрі Прес" сказав у четвер, день перед стратенням, що він піде "завтра до неба, де не буде ні поліцаїв, ні

детективів". "Душею" Нелсона опікувався перед його смертю католицький піп Веб, бо страчений уважався католиком і вірив у бога.

Цікавим є, що найгірші злочинці й душегубці завжди є вірними людьми і перед смертю сповідаються. Цей факт, що вони вірують в бога, зовсім не перешкадає їм убивати не раз і кільканайцять осіб за своєю життя.

Натомість всі революціонери, які гинуть з рук буржуазії за справу визволення працюючих, ніколи не бажають попа перед своєю смертю.



НАТЯГАЮТЬ ТРОЦЬКОГО НА ВСІ БОКИ.

Дивний цей світ. Ще так недавно тому, ріжні соціалістично-угодовські партії закликали Троцького, щоб він повернувся до гори ногами, щоб він встановив такий військ лад, який ніколи не можна завести, про який навіть неможливо мріяти.

В капіталістичній пресі писалося про Троцького, як про фанатика, скрайнього революціонера, якого ідеї ніколи не можуть бути переведені в життя, бо вони "як показали непрактичними". "Ліві" комуністичні групи називали Троцького, "реакціонером" та "контсерватом", бо він не вмів викликати світової революції.

Українські погромницькі газети писали, що Троцький зробився диктатором над робітниками і селянами Росії, зібрав мільони грошей та вложив їх в закордонні банки. Також писали, що самі газети, що Троцький заводив в Росії й на Україні — "Ілустрація" та "Далестун". Та де те все можна описати, що від початку революції писалося проти передових робітників Радянського Союзу зокрема, а проти всіх робітників і селян взагалі.

Але ось зараз ситуація змінилася. І "соціалісти", "ліберали", "ліві" комуністи, трейд-юніоністи, капіталісти і навіть українські погромники хвалять Троцького та признають йому рацію. З його ріжних промов вибирають для себе матеріал і кажуть, що так повинно бути. Натягають Троцького на всі боки. Українські погромницькі газети вже навіть, коли згадують імя Троцького, не подають в скобках, — "Жид".

Перше писали про Троцького, що він зруйнував цивілізацію в Росії, а зараз пишуть, що без Троцького "прийде до руїниці". Ми тут де виходимо в те, чого Троцький стояв в опозиції до ЦВК. Всеозброєної Комуністичної Партії, замість його виключено з партії, бо про це вже згадувалося попередньо. Але нам цікаве те, як преса ріжних покровів баламутить своїх читачів, як вона з найнебезпечнішого робить безпечне, а з безпечного — небезпечне. Щоб поборювати Радянський Союз, щоб відвернути очі робітництва від ібного життя, скорого соціалістичного будівництва, яке зараз іде повним рухом в

цілому Радянському Союзі, буржуазія та її наймити "всё найдуть щось такого, щоб ним зацікавити працюючі маси, а відвернути від дійсної правди. Недавно в одній українській католицькій газеті писалося, що вже "в скорім часі на Україні засиде гетьман Павло Скоропадський", що "большевицкам вже рветься", що "повстануть месники за права українського народу", бо "Троцький вже бунтується проти комуністів". "Троцький бунтується", то значить, що працює в користь Скоропадського. Яке порівняння! Пишеться, щоб було написано. Чи можна заперечити комусь написати брехні, або спинити від нападів та крутих дій? Доки долари курсують, доки будуть існувати круті, брехуні та підбрухуні.

А спеціально, українські погромницькі газети. Перше вони писали, що при радянській владі багато працювало "Жидів", а зараз кричать, що зламав Жидів виборили до радянських установ. Перше кричали, що на Україні не живають української мови, а зараз кричать, чому комуністи на з'їзді К.П.(б.)У. вживали української мови.

І так вони самі себе б'ють по шиї. Перше вони писали, що в Радянському Союзі рідять не селянське робітництво, а провідників, спеціально Троцький є цілим "басом" життя і смерті всього населення Радянського Союзу, а зараз ми самі бачимо, що могутня рука працюючого має контроль і право над провідниками і може їх легко усунути з їхньої праці, коли вимагає справа, коли вони не поступають після бажань працюючих.

Це тепер добре бачать на практиці всі вороги Радянського Союзу. Але про це вони мовчать. Найбільший біл в їхніх готельях, це швидкий розвиток соціалістичного будівництва в Радянському Союзі. Сім-годинний день праці кола "ворогів робітництва" в самі печінки. Тому вони всі такі сердиті. Замість писати, як то робітники в Радянському Союзі будуть працювати лише по сім годин на день, вони вчепилися зідудув опозиції, поробили їх героями і мучениками та натягають їх на всі боки.

А з чого все одне нічого не вийде. За пару місяців лідери опозиції зміняться, заявлять, що вони несправляють поступати і продажа преса знову навалює сама собі в яву.

М. С.

ДОСЯГНЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ІСТОРІОГРАФІЇ ЗА 10 РОКІВ.

Академик Д. І. Багалій на прилюдному засіданні Української Академії Наук виголосив доповідь про досягнення історіографії на Україні протягом останнього десятиріччя.

"Минуле десятиріччя, як завжди доповіді, має три доби в дім розвитку, а кожна доба свої характерні прикмети. Перша доба з 1917—1919 рр. це — національна революція на Україні, це завершення старої української історії дореволюційних часів, що на чолі її був М. Грушевський та що досягла свого найвищого виразу в "Історії України-Руси" побудованої на ґрунті національної ідеї та народництва.

За цієї доби вийшло багато книжок майже виключно мовою українською, але крім видань М. Грушевського та харківського кооперативного видавництва "Союз", то були видання популярні та агітаційні. Друга доба з 1920—1923 рр. є доба горожанської війни, інтенсивної та голоду, що дала зниження числа історіографічної продукції, а також її якості.

Третя доба з 1923—1927 рр. є досягнення радянського культурного будівництва, коли Національний Комісаріят Освіти України запровадив нову систему науково-дослідних установ на

но-громадських рухів, друга відзнака є — запровадження до історичних праць марксистської методи.

На першому місці щодо спроби синтетичної історії на економічному тлі треба поставити праці М. Яворського, що перший аналізував історичні процеси на Україні на ґрунті марксизму.

Далі ідуть праці Слабченка, що, почавши з монографічної розробки історичного процесу, дав багатомому серію історії організації господарства на Україні. Ця робота має багато нового матеріалу.

Як на роботі марксистів, доповідач указує ще на праці істориків Гермайзе та Оглобіна.

Закінчуючи свою доповідь академик Д. Багалій спиняється на перспективах розвитку української історіографії і висловлює певність, що за віддання київських, харківських та всіх інших наукових установ, та прихідного ставлення до наукових праць навіть молодих учених, що початують, — є запоруха, що історія України постане де чільне місце на всесвітньому науковому тлі, що його вона повинна мати.

Зі станиць української історіографії винищено увязаних там учених, підозрілих буцім то в саботажах. Між випущеними є 16-літня учениця Стефанія Матковська. Пролетаріат їх всіх невинно у слідній тюрмі одицем, в темних і неопаланих келіях через цілих 10 тижнів.

УКРАЇНСЬКІ ДІТИ ВИХОДЯТЬ ПОВОЛИ НА ВОЛЮ.

Зі станиць української історіографії винищено увязаних там учених, підозрілих буцім то в саботажах. Між випущеними є 16-літня учениця Стефанія Матковська. Пролетаріат їх всіх невинно у слідній тюрмі одицем, в темних і неопаланих келіях через цілих 10 тижнів.

СТРАЙК ШКІЛЬНИХ ДІТЕЙ.

В наслідок заборони шкільної влади вчити по українській в народних школах в Самбірщині, тамошні діти проголосили страйк і не пішли до школи. Батьки дітей з цілого ряду сіл вислали в тій справі телеграми з протестом до міністерства в Варшаві. Шкільна влада, побачивши, що спричинила скандальну справу, відкликала свій розпорядок. Діти вернули до школи.

НОВА КАТЕДРА ПРИ ІНСТИТУТІ МАРКСИЗМУ.

Згідно з постановою Правління Інституту Марксизму, затвердженої Головною радою, цього року розпочала свою працю кафедра кооперативної та колективізаційної роботи на чолі якої стоїть проф. О. М. Лозовий. На засіданні кафедри заслухано дві прилюдні доповіді Лозовського: Національне питання як операція на Україні, і Целярису: Про методологію її і преділення кооперативу.

Кафедра подається на дві секції: секція історії та теорії кооперативу, якою керує Лозовський і секція колхозів, що нею керує Качинський.

КІЧКАСЬКІ БЕТОННІ ЗАВОДИ НАБІЛЬШІ В ЕВРОПІ.

Від консультації фірми "Сіменс-Бауніон" одержано рисунки бетонних заводів. Заводи ці вироблятимуть бетон для греблі, а пізніше для шлюзів. За присланими рисунками, окремі будівництва переходять від підготовчих до основних робіт.

Фудувати заводи почали на півтора місяця раніше призначеного строку. Устаткують заводи й поставлять машини на початку червня.

ІНСТИТУТ ОХОРОНИ МАТЕРИНСТВА І ДИТИНСТВА.

Колегія Наркомздоров'я на своїому останньому засіданні визнала за потрібне з'організувати в Одесі Інститут охорони материнства і дитинства. Науково-дослідну роботу в цьому Інституті Наркомздоров'я цього року фінансує відповідними дотациями. Одеський окремий охорони здоров'я запропонував розробити план наукової діяльності Інституту й подати його на затвердження колегії.

ПРОТЕСТАЦІЙНІ ВІЧА ПРОТИ ЗЛОЧИНУ ШЛЯХЕТСЬКОЇ ВЛАДИ.

Келарі, Алта. На заклик Комітету Допомоги Жертвам Повені на Зах. Україні ми склали на день 8-го січня масовий мітинг з цілю заперотування проти наших репресій над голодувачами населенням Підкарпаття з боку польської шляхетської влади.

На цій протест-митингу було присутніх окол 300 осіб. Промовив в англійській мові був т. Смит, організатор Об'єднаної Ліги з Торонто. Описав в українській мові говори т. Мойсок, який вказав присутнім на брутальне насильство, повопонення польською владою над головами Сель-Роб Комітетом Допомоги Жертвам Повені на Західній Україні, та арештування його членів і т. д.

Потім відчитано резолюцію протесту в українській і англійській мовах, яку присутні прийняли одностайно. Резолюцію наголошено в призначеному місці, а що з української мови ми отримали лише одну, то вислали до "Нашого Слова" до Львова, а до "Укр. Роб. Вістей" не стало.

Старанням т. Смита була поміщена резолюція нашого протесту також в місцевій англійській газеті "The Calgary Daily Herald."

В нашому протесті взяв участь також робітничий посол до забернітського парламенту т. Паркер, якого наш комітет визначив головою цього протест-митингу разом з т. С. Берладом. Секретарював т. В. Мойсок.

Венувер, Б. К.

Старанням будівельного комітету владу ТУРФДІМ у Венувер відбувся в неділю, 8 січня ц. р. концерт-митинг. Цей концерт-митинг був проголошений скорше чим ми знали, що того самого дня всі наші організації склали протест-митинг в справі польсько-шляхетського насильства над Сельсько-Робітничим Комітетом Допомоги Жертвам Повені у Львові. Тому ми в останній хвилі перемінили концерт-митинг в протест-митинг. Головував т. Шолдара, а по відпівчанню хором "Інтернаціонал" забрала слово т. Назаркевич. Т-ка промовила змаловаго насалки повені у Східній Галичині і висвітлювала польсько-шляхетську політику насильства, якою польська влада допускається над робітниками і селянами Зах. України. Коли по перетиніто всіх присутніх виявили своє ставлення до цієї справи, то всі як один з двістах сорок п'яти присутніх повстали з місця. Ухвалено резолюцію ми вислали куди слід.

Після промови т-ки Назаркевич виконало декілька тонок концерту, а відтак забрав слово т. Вільсон і як секретар скарбник будівельного комітету розказав присутнім про фінансовий стан будівельного комітету та про все, що тільки зробилося для будови Укр. Роб. Дому у Венувері.

Далше голова зборів закликав присутніх до склання жерта на будову УРД.

Сайдукові товариші й товаришки зложили свої ширі жерти грошима: т. Н. Пінда \$25.45; Іван Стефанюк \$25.00; по \$10.00: Федько Марія, М. Найдя, Ф. Дерек, С. Шинько, т-ка С. Ромеєв, по \$5.00: Павлиш Хрущівська, Марія Котут, Ірина Бонк, Ганя Сімоні, Катерина Бойко, Стефанія Гаврилюк, Федора Будак, Валентина Будак. Разом всіх грошей отримано було зібрано \$140.45.

Декларували сайдукові товариші й товаришки: по \$25.00: Ф. Будак і Л. Колома; по \$15.00: М. Халабурдин; по \$5.00: Мана Недальська, Доча Вакань, Подиновська, Настя Понур, Т. Кузальницький і Г. Кузальницький.

Разом всіх деклараций було в сумі \$130.00.

Всім жертовцям висловлено шире подяку і товариський признання за їхню ширість. Спеціально товаришки заслужують на найбільше признання, що заробляючи самі зазевало на свій прожиток, вони жертували так швидко на будову УРД.

Ми свято віримо, що коли інші товариші й товаришки візьмуться так само швидко до будови свого власного дому, то ми його збудуємо ще цього року.

Робкор.

КАНОРА, САКС.

З нагоди фармерської з'їзду в Канора, Саск., відбувся дня 5 січня ц. р. протестаційний мітинг проти нахабного насильства польсько-шляхетської влади в Галичині над Сель-Роб Комітетом Допомоги Жертвам Повені. Головою мітингу був т. М. Габора, а промовляв І. Тимчук. Промовляв утворював критичне положення нашої півночної населення галицького Підкарпаття, якому польська влада своїм злочинним актом закриття Сель-Роб Комітету й арештування його членів відняла останню дошку рятунку. Бо-ж відомо всім, що старостинським урядовим комітетом, з якими "спіробітничать" українські патріоти з УНДО, всім не в голові дола тисячі голодних і беззахистних жерт повені. Заваюючи рятункову акцію Сель-Роб Комітету, нещадна польсько-шляхетська влада мала на меті дістати в свої руки допомогі фонди, які цей комітет отримав від робітників і селян з Радянської України, Канади й Зауч. Держав.

Проти такого злочинного мусьт віднати якнайгостріший протест всі робітники в фармері, які складали свої

тежко зарплатовані пенги на допомогу своїм голодним братам, а не для наживи польської шляхти й українських панів.

Після промови прочитано резолюцію протесту, яку присутні фармери числом 90 прийняли одностайно повстанням з місця. На закличення промовляв ще коротко другий промовляв який підкував зібраним фармером за їх участь в так важкій справі, після чого ніде закрито, а фармери продовжали наради над своїми власними справами.

Ф. Вербоуевський, секр. віча.

Тімніс, Онт. Старанням місцевого допомогого комітету відбулося в неділю-вечером, 8 січня ц. р. в селі Укр. Роб. Дому в Тімнісі масове протестаційне віче проти одного злочинного насильства польського уряду, якого-бін допустився над голодувачими жертвами повені, закриття Сель-Роб Комітету Допомоги у Львові й примусовим тим самим його рятункову акцію в користі голодних і холодних десятків тисяч селян і робітників Підкарпаття. Головою цього віча, сповалучено з концертною програмою, був т. Ілля Марквіч, секретарював т. Н. Д. Ткачук, а промовив був т. М. Гябуек.

Після довгої й плакоти промови т. Гябуєка присутня публіка в числі 500 душ прийняла одностайно резолюцію протесту, проделаного комітетом в українській й англійській мовах.

В концерті, який відбувався безсередньо за протестаційним мітингом, брала участь хор добрих і дітей, старша група мандолінових оркестрів, молада декламаторка т-ка М. Бойчук і англійська поєстка. На кінець відгукано одностайно п. н. "Паніла". Як віче, так і концерт відбулися успішно.

Н. Д. Ткачук, секр.

ДАЛЬШІ ПРОТЕСТАЦІЙНІ ВІЧА.

Далші протестаційні віча, на яких ухвалено резолюції протесту й вислали в призначений місяць, відбулися в наступних місцевостях:

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

Дві річниця сумної слави. Форт Сен, Саск.

Українське робітничтво і трудове фермерство Канади час від часу святкують свої свята — будто свята перемоги проколюючи над капіталом, як свята Жовтневої революції, будто свята в честь своїх борців-героїв, які в боротьбі за новий лад, за справу бідноти наважили своїми будинними головами. Маю на думці незабутих Степана Мельничука, Петра Шеремету й Іванця Ценка і других борців за соціалну революцію. Про їхні заслуги для працюючої людности Зах. України не берусь писати, бо їхня історія добре відома читачам робітничо-фермерської преси в Канаді.

Зате хочу згадати тут про дві сумної слави річниця, про які мало згадується на сторінках нашої преси. Одна з них недавно минула дня 2 грудня м. р.; того то дня в 1919 році українські "патріоти" — отаман У.П. Сімон Петлюра зі своїм міністром закордонних справ Андрієм Липинським віддали Східню Галичину шляхетській Польщі за її логичні дії проти українських селян і робітників, які збрели в руках повстання проти них і других таких самих отаманів. Ті люди віддали Сх. Галичину з її працюючим населенням відданому ворогові України, шляхетській Польщі.

За погроми Жидів на Україні Петлюра самий наложив голову з руки жидівського націоналіста.

"Лівий" даліше уряд у Варшаві та інтригує проти Радянської України. Пому під плащем Південського безчелю, бо Польща сьогодні є зарбором світової контрреволюції та гніздом інтриг і заговорів проти одної в цілому світі держави селян і робітників — проти СРСР.

Та прийде черга і на Польщу. Закінчить гнів польської працюючої класи, вдарить грим соціальної революції в гніздо контрреволюційерів і сади з нього не лишиться.

Друга така сумної слави річниця тепер зближається з днем 14 березня. Того дня, 14 березня 1924 р. рада амбасадорів потвердила трактат Петлюри в Львівському з польськими панями та віддала Сх. Галичину Польщі і тим довершила один з найбільших злочинів, які знає історія, бо тим актом віддано українську територію для колонізації її польським агентами, а українське населення на страшний гніт польських злодійників і середовищні тортури. Щоб Польща стремилася до знищення цього, що українське, проти не має жадного сумніву; проти наприклад хоч би повний, що намієтала велику част Сх. Галичини міншого осени. Вола зато пил і забрала весь той нещасний-добробок, що ушов з хлякого ока польського ката, а населення, що вразилося від наглої смерті, лишилося голі, голодне й без даху над головою.

І що робити "християнський" уряд Польщі, щоб врятувати нещасні жерти катастрофи від певної загибелі? А ось що: коли населення той часті Сх. Галичини, що не потерпіло від повені, простягнуло свою помічу руку своїм прикарпатським братам, коли Радянська Україна відступується на ріднани потерпілих братів і сестер, коли й заокеанські українські робітники й фармери поспішили з допомогою, тоді Польща настрашиться, що її може невідатися загала українського населення Підкарпаття, і зобов'язана вести допомогову акцію тим, що хотіли помогти голим і голодним.

На провокаційні доноси такі своїх рідних українських панів-патріотів з УНДО польської влади зарештували передових членів Сель-Роб Комітету, які вели допомогову акцію, рипікнули до допомогової акції, рипікнули передачі грошей, зібраних українськими працюючими в Канаді, Заученні Державі й Радянській Україні. Це вже така нахабність, якої не можна навіть вказати в історії, і яка дине Польщі лишило.

Та даремні панські зусилля. Працюючі мусьт, знайти спосіб, щоб даліше нести поміч голодувачому населенню Підкарпаття.

І коли сьогодні застановлюємося над горем наших братів на Зах. Україні, то мусимо все мати в тиїх той один факт, що коли-б українська буржуазія не була зрадила соціальної революції, яка тоді розгорілася була на всіх українських землях, то не

було-б покладання, щоби з цим уявним сезоном Драматургом спромігся на класні подібні вистав, з яких була-б не лише матеріальна користь для організації, але й моральна користь для публіки.

І Петрів.

ПРИСЛАЛТЕ СТАРУ АДРЕСУ.

Коді переїздите з одної місцевости до другої або перенесетеся з одного помешкання до другого, то не забудьте повідомити зараз нашу адміністрацію, аби змінила Вашу адресу. При цім не вистарчить подати тільки нову, але кичне потрібні подати і стару Вашу адресу.

МИСТЕЦЬКА ПРОГРАМА В УКР. РОБ. ДОМІ НА ЧАС З'їЗДІВ.

Драматичні й музичні сили при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу приготували на час з'їзду робітничо-фермерських організацій таку програму:

В суботу, 21. січня, драма на п'ять дій Я. Мамонтова, "БАТАЛЬОН МЕРТВІХ".

В неділю, 22. січня, ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ Дівочої Мандолінової Оркестри. Виступить також третя (найменша) група мандолінової оркестри й струнна оркестра тов. Н. Гоцуляка. На програмі добрі народні й класичні твори.

В суботу, 28. січня, комедія (фарса) на п'ять дій К. Гайнського, "ШАДЛУП".

В неділю, 29. січня, ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ дугої оркестри, хору й другої групи мандоліністок. Виступлять також скрипачі т.т. Н. Гоцуляк і Ю. Борнов.

ПОШКУЮ свого тата Петра Радина з села Шубрашів, повіт Чернівців, Буковина. До Канади приїхав в яхті 19 до 20 років тому назад. Я приїхав цього дня з Краю і хотів би з ним зустрітись. Отже хто його знає або він самий, прошу зголоситися на мою адресу:

J. Radysh, Thunder River, P. O. Red Pass, B. C.

ВИСТАВА ДРАМИ "ТАРАС БУЛЬБА ПІД ДУБНОМ".

Саскатун, Саск.

В неділю, 26 грудня 1927 р. відіграв Драматург при відділі ТУРФДІМ в Саскатуні драму п. н. "Тарас Бульба під Дубном".

Хто знає трохи історію України і має нагоду бачити очі драми, той мимовільно мусить пригадати собі ті незапам'ятовані злочинні акти, які червоною ниткою тягнуться через цілу історію українського народу від найдавніших часів аж по сьогоднішній день.

Тині зрадника Андрия, який за просяк панської зрадливості свій народ і ледве не вів до повені, стрічаємо ми навіть сьогоднішній виставі боротьби українського народу.

Мотив зради брешуть аж різничі виконавці на протязі всієї мимовільної історії українського народу поруч інших мотивів справжнього героїзму в самопожертві, віддані в тині Тараса Бульби. І з пошлю вкрай повного героїзму патрістичної драми "Тарас Бульба під Дубном".

Що до самого її виконання нашими аматорами, то можна сказати, що випала вона не зле, за винятком деяких слабких місць, де вступили гурти. Однак, зважаючи на короткий час, який мали аматори для підготовки цієї драми, годиться висловити повне признання для наших аматорів. Публіка, яка виповнила саю по береги надіоружувала їх зі свого боку грімкими оплесками, висловлюючи тим самим своє вдволення як цікавий змістом самої драми, так і грою аматорів.

Було-б покладання, щоби з цим уявним сезоном Драматургом спромігся на класні подібні вистав, з яких була-б не лише матеріальна користь для організації, але й моральна користь для публіки.

І Петрів.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

КОНЦЕРТ УКР. РОБІТНИЧОЇ МОЛОДІ В САНАТОРІ.

Вестон, Онт. В середу, 4 січня п. р. в Вестон Санаторіум відбувся концерт української робітничої молоді з Укр. Роб. Дому в Вестоні. Програма концерту складалася з музичних виступів мандолинової й смичкової оркестри з українських народних танців.

Помимо того, що через неперозуміння концерт було проголошено на інший день, як він дійсно мав відбуватися, він випав незвичайно гарно. Багато пацієнтів і норсі, зіштовпівшись першим раз на дармо, страждали надією на цей концерт, але коли в останній хвилині побачили друге оголошення, то більшість з них зійшлися другий раз і тим разом не пожалували, бо такого гарного концерту — як самі вони висловлювалися — їм ще не доводилося чути в цій санаторії.

В годині пів до дев'ятого вечором розпочався концерт. Діточі оркестри від упрямої Т. Дюфі дуже старанно виконували одну точку програми за другою, а зачуванна публіка, яка пильно слухала за кожним виступом оркестри й танців, з великим задоволенням нагороджувала виконавців тривалими оплесками й признаннями. Була це справді мала несподіванка для всіх учасників, а вже найбільша для нас, українських пацієнтів.

Між публікою можна було почути цього вечора ось такі висловлювання: "Ми ще не мали такого концерту, як цей". "Дуже старанно й складно грають". "Дуже співно й глибоко танцюють". І т. ін. Одним словом — ця робітничо-агитаторська вистава була дуже гарною, а особливо виступили, які колибуть в санаторії виступали.

Пацієнти, повернувшись з концерту до своїх ложок, говорили до інших пацієнтів, що не були на ньому, такими словами: "Ти стради дуже пильний концерт, якого в цій санаторії ще не було", і подібними іншими. Що нам, українським робітникам, було дуже радісно почути такі висловлювання, це хіба само собою зрозуміло. Ми відчули велику вдячність для цієї молоді й її учителя Т. Дюфі, як взагалі для робітничої організації ТУРФДМ та її учителя, що так гарно виховують українську робітничу молоддь.

Тому я хочу клікнути з цієї санаторії так голосно, щоб мене почули всі українські робітники й фермери: Хай живе й розвивається ТУРФДМ із своєю молоддю й своїми ідейними учителями!

П. М. З.

ПОДЯКА РОБІТНИЧИМ ОРГАНІЗАЦІЯМ В ФОРТ ФРЕНСЕС.

Криклена Лейк, Онт. Дорогі Товариші й Товаришкі! З відвідом з Форт Френсес в майстерську околицю засідав Маг. Товаришеска поздравлення і сердечно дякую Вам за влаштування мені "прахильної вечірки", а так само за дарунок для мене від всіх наших роб. організацій та поодиноких членів. Ця вечірка і дарунок залишається в моїм серці до останніх хвилях мого життя.

Обставини життя примусили мене лишити дорогих товаришів і т-нок, з якими я живу 14 років, і 10 років працював з ними на організаціїм полі в згоді та братерстві. Все старань я працюювати з Вами солідарно і пліч-о-пліч. Цілими ночами через снідані ми й плачуємо, як втягнути ширші кола робітництва до організації.

Нявільно праці доклади ми для з'організування молодих людей в С. М. Всі наші ділянки без найменших перерон входили в життя. Майже не було одного плану, що не на марню пропав.

І ця безупинна, товаришеска праця принесла свої наслідки. Зараз маємо в Форт Френсес з'організовані всі українські відділи робітничих організацій, які лише є на канадійській землі. Ці організації дали нам гарних товаришів і товаришкі, які сьогодні зміцнили і можуть працювати над самоосвіткою та освітленням молодих членів.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ЗВІТИ З РІЧНИХ ЗБОРІВ ВІДДІЛІВ ТУРФДМ.

Веланд, Онт.

Річні збори відділу ТУРФДМ у Веланді, Онт., відбулися 1 січня 1928 р. На збори поїхали: Гр. Смух, секретар; І. В. Матеек. Після звіту членів збору наш відділ числить 13 членів. Відділ Женісеский числить 15 членів, відділ Секцій Молоді 42 членів і членів, діточа школа числить 60 учнів.

При відділі існує драмспівгурток, який числить 35 членів. Діточа Мандолинова Оркестра (обидві групи) — 34 учасників. Відділ за минулий рік відбув місцеві адміністративні збори 11, спеціальних зборів, 3 масових мітингів, 1 пікнік, 2 лекції і чинив 17. Курсу неграмотних нема, хоч, по ліхто не виявив бажання вчитися. Курс граматики був через два місяці, але розпався. Спільне читання є на відділах три рази в місяці. Драмспівгурток відрозв'язав 23 представств і дав 7 концертів. Відділ святкував такі свята: роковини смерті Т. Шевченка, роковини смерті невідомого Мельника, Черемети С. Цепка, десяті роковини існування Р.С.Р. і відкриття Укр. Роб. Дому на новому місці.

Фінансовий звіт представляється так: Приходи за 1927 рік ..... \$2,772.97 Росходи ..... 2,239.61 Остатє в касі на 1928 рік ..... \$533.36 В траншейній кампанії для "Укр. Роб. Вістей" і "Робітничі" відділи брав пресового фонду й передплати \$122.10. В лістинговій кампанії \$115.00. На будову Укр. Роб. Дому в Торонто, Онт., відділ зібрав \$80.00. Будинковий коштує \$3,000. Загальне майно коштує \$4,000. Догу нема.

В. Матеек, секретар зборів. Соброри, Онт.

Дня 1 січня п. р. відділ ТУРФДМ в Солборі, Онт., відбув свої річні збори, на яких старий заряд дав звіт з своєї діяльності за 1927 рік. Як виходить із звіту, відділ поступив вперед на всіх ділянках організації молодого життя. Зараз числить він 31 членів. При відділі існує діточа школа, до якої ввійшло 53 дітей, відділ Секцій Молоді, Женісеский і діточа мандолинова оркестра. Відділ перебуває з успіхом освітню працю, влаштуював представлення на місці, в тілокі, дав концерт, устроїв планову прогулянку для молоді і для старших, поїхав в Галіччю, розповсюджував літературу, газети, журнали, допомагав у всіх робітничих потребах і завжди предіслав робітничі для освіти й організації.

В протязі минулого року відділ відбув 16 адміністративних зборів, 6 спеціальних зборів, 2 пікніки, 3 лекції, відвідував 7 робітничих свят, дав 18 представств і 23 концерти. Фінансовий звіт виказує: прихід \$5,654.66, росходи \$5,641.42, остатє в касі на 1928 р. \$131.24.

Після вичерпання програми зборів приступлено до вибору заряду на 1928 рік, до якого ввійшли: І. Сорока, голова; І. Ткачук, місто голова; Д. М. Слободан, рек. секретар; П. Галанчук, фін. секретар; В. Бернани, кольтортер; В. Головак, бібліотекер. До контрольної комісії зібрані: Д. Чорненький, П. Біленький і С. Соколовський.

І Сорока, фін. секр.

Ошава, Онт.

Річні збори нашого відділу відбулися дня 2 січня ц. р. На початку зборів на запит членів, вивисався один новий член. Далше слідував звіт заряду. Звіту вивисав, що наш відділ в 1927 році хот і в тяжких умовах, до все-ж таки працював досить енергійно.

Відділ відбув за рік 42 річних зборів і зборів трьох нових членів. Що до освітньої праці, то робилося всіма членами. Заспокоєно освітній уривок, який не могли довго вертатися тому, що учасники курсу мусили також збати і про фінансову сторону відділу, працюючи на сцені і по річних кометках. Наш відділ мусив піддержувати й діточу школу, опануючи для неї учителя, яких через більшу половину року в нас було двоє.

При відділі існує діточа школа, від оркестри — діточа і дорослих драмгурток і хор, до яких належить по-відше члесто молоді. Також кожного понеділка в Укр. Роб. Дому відбуваються відинти на річній темі, які виходять охоті до кожного товаришів членів. Одному товаришів поручено тримати спис таких охотників Т кожного з них повідомляється два тижні наперед, коли припаде його відинт. Товариш приготується і тиждень перед його відинтом проголошується тему відинту висловити оголошення на видні місці в У.Р.Д. Такі відинти в нас уже відбулося около сестри. Вони показують загальне зацікавлення наліт у людей, які ніколи нічим не цікавляться.

Літом 1927 року переведено розбудову У. Р. Ф. Дому, яка коштує нас \$555.82.

Книжков за цей рік спродано на суму \$28.65. Відділ розповсюджує такі часописи: "Укр. Роб. Вісті", "Фермер"

Вісестий Друг

Фінансовий звіт представляється так:

Приходи ..... \$2,193.79 Росходи ..... 2,150.78 Остатє на 1928 рік ..... \$43.01 Загальне майно відділу вносить \$7,179.00.

Мало зроблено на освітньому полі, хоч могла робитися більше. За те на організаційному полі наш відділ зробив поступ.

Я хочу тут пригадати, що наш відділ з'організував кооперативний склад, що також зібрав багато часу і енергії. До заряду на 1928 рік увійшли салідучі товариші: І. Гут, голова; І. Пелешок, рекордний секретар; С. Гажелок, секр. скарбник; контрольная комісія: І. Крас, Гр. Гузар і Н. Рихло; О. Петриниш, бібліотекер; кольтортер: М. Гніт, І. Сузулак і Н. Дреняк; буфетчик — З. Біленький; заступник буфетчика — С. Мідкевич; господар дому: М. Гніт; секр. догу — О. Петриниш. До освітнього комітету увійшли: І. Гут, І. Крас і С. Гажелок. До шкільного комітету увійшли: І. Польний, Н. Дреняк і З. Біленький. До продажд тикетів на підприємства введено т.т. Н. Дреняк і Я. Лукового.

Я від себе бажаю новому заряду якнайкращого успіху на організаційному полі.

Хай живе ТУРФДМ! С. Гажелок, прот. секр.

ЗВІТИ З РІЧНИХ ЗБОРІВ ВІДДІЛІВ Р.З.Т.

Лашин, Кве.

В неділю, 1 січня 1928 р. відбулися річні збори відділу Р.З.Т. в Лашині, Кве. Зборами провела голова Д. Сибістинович, а секретаркою Д. Косташин. На збори було присутніх 24 члени. Перше всього прийнято одного нового члена, а одного за переступи карткою. Опися вичитано кореспонденцію від Головного Заряду в справі 4-ої Конвенції Р.З.Т. і рішено вислати делегата на конвенцію, яка відбувається у Вінніпегу, Ман., при кінці січня ц. р.

Після звіту старого заряду, протяз минулого року прибуло 17 нових членів. Відділ числить 32 члени і 4 членів. Хорих за минулий рік було 6 членів, які також одержали заповню.

Відділ відбув 12 адміністративних зборів, 2 спеціальних зборів з відділом ТУРФДМ в справі будови Укр. Роб. Дому; 3 масові віча, влаштував спільно з братни організаціями підприємства, 2 пікніки, 15 спільних пресів і на допомогу жертвам повені в Східній Галіччю і Буконині.

Фінансовий звіт представляється так: Прихід ..... \$323.63 Росход ..... 514.29 Остатє в касі на 1928 рік ..... \$9.24

Висхід вибрано новий заряд, до якого увійшли: Д. Сибістинович, голова; Іван Ленчук, заступник голови; Денис Волошин, секретар-скарбник; Николай Мошук, прот. секретар; Артем Гембар, заст. прот. секретар; контрольная комісія: Д. Косташин, І. Кузик і Г. Луканчук; опікуни хорих: Ст. Томичини і Ф. Бурковський. Опися обговорено й вирішено, щоб в цим році повести працю лише, як в минулому, і щоб звернути пильну увагу на будову дому, який відділ Р.З.Т. спільно з відділом ТУРФДМ задумують будувати тому, що зараз нема приміщення і нема де що зробити. На цьому зборі закрито: Д. Сибістинович, Д. Косташин, голова зборів, секретар.

Лондон, Онт.

Дня 27 грудня 1927 р. відбулися річні збори відділу Р.З.Т. в Лондоні, які відкриті тов. І. Аристон. На час зборів вибрано на предіслателя Т. В. Хомника, секретарем Т. С. Гаврилюка. Після звіту заряду можна сказати, що відділ наш зробив досить гарний поступ в протяз року. В 1926 р. відділ числив 8 членів, зате в 1927 р. зріс членством більше як в троє. Відділ числить тепер 29 членів. За 1927 р. відділ відбув 12 адміністративних і 4 спеціальних зборів, 3 масові віча і 1 річний мітинг.

Відділ дав 6 представств, 2 концерти, 9 донарісних забав. Фінансовий звіт за 1927 р. представляється так: Приходи ..... \$174.44 Росходи ..... 41.31 Остатє в касі на 1928 рік ..... \$133.13

Укр. Школьні Вісти

Фінансовий звіт представляється так:

Приходи ..... \$2,193.79 Росходи ..... 2,150.78 Остатє на 1928 рік ..... \$43.01 Загальне майно відділу вносить \$7,179.00.

Мало зроблено на освітньому полі, хоч могла робитися більше. За те на організаційному полі наш відділ зробив поступ.

Я хочу тут пригадати, що наш відділ з'організував кооперативний склад, що також зібрав багато часу і енергії. До заряду на 1928 рік увійшли салідучі товариші: І. Гут, голова; І. Пелешок, рекордний секретар; С. Гажелок, секр. скарбник; контрольная комісія: І. Крас, Гр. Гузар і Н. Рихло; О. Петриниш, бібліотекер; кольтортер: М. Гніт, І. Сузулак і Н. Дреняк; буфетчик — З. Біленький; заступник буфетчика — С. Мідкевич; господар дому: М. Гніт; секр. догу — О. Петриниш. До освітнього комітету увійшли: І. Гут, І. Крас і С. Гажелок. До шкільного комітету увійшли: І. Польний, Н. Дреняк і З. Біленький. До продажд тикетів на підприємства введено т.т. Н. Дреняк і Я. Лукового.

Я від себе бажаю новому заряду якнайкращого успіху на організаційному полі.

Хай живе ТУРФДМ! С. Гажелок, прот. секр.

ЗВІТИ З РІЧНИХ ЗБОРІВ ВІДДІЛІВ Р.З.Т.

Лашин, Кве.

В неділю, 1 січня 1928 р. відбулися річні збори відділу Р.З.Т. в Лашині, Кве. Зборами провела голова Д. Сибістинович, а секретаркою Д. Косташин. На збори було присутніх 24 члени. Перше всього прийнято одного нового члена, а одного за переступи карткою. Опися вичитано кореспонденцію від Головного Заряду в справі 4-ої Конвенції Р.З.Т. і рішено вислати делегата на конвенцію, яка відбувається у Вінніпегу, Ман., при кінці січня ц. р.

Після звіту старого заряду, протяз минулого року прибуло 17 нових членів. Відділ числить 32 члени і 4 членів. Хорих за минулий рік було 6 членів, які також одержали заповню.

Відділ відбув 12 адміністративних зборів, 2 спеціальних зборів з відділом ТУРФДМ в справі будови Укр. Роб. Дому; 3 масові віча, влаштував спільно з братни організаціями підприємства, 2 пікніки, 15 спільних пресів і на допомогу жертвам повені в Східній Галіччю і Буконині.

Фінансовий звіт представляється так: Прихід ..... \$323.63 Росход ..... 514.29 Остатє в касі на 1928 рік ..... \$9.24

Висхід вибрано новий заряд, до якого увійшли: Д. Сибістинович, голова; Іван Ленчук, заступник голови; Денис Волошин, секретар-скарбник; Николай Мошук, прот. секретар; Артем Гембар, заст. прот. секретар; контрольная комісія: Д. Косташин, І. Кузик і Г. Луканчук; опікуни хорих: Ст. Томичини і Ф. Бурковський. Опися обговорено й вирішено, щоб в цим році повести працю лише, як в минулому, і щоб звернути пильну увагу на будову дому, який відділ Р.З.Т. спільно з відділом ТУРФДМ задумують будувати тому, що зараз нема приміщення і нема де що зробити. На цьому зборі закрито: Д. Сибістинович, Д. Косташин, голова зборів, секретар.

Лондон, Онт.

Дня 27 грудня 1927 р. відбулися річні збори відділу Р.З.Т. в Лондоні, які відкриті тов. І. Аристон. На час зборів вибрано на предіслателя Т. В. Хомника, секретарем Т. С. Гаврилюка. Після звіту заряду можна сказати, що відділ наш зробив досить гарний поступ в протяз року. В 1926 р. відділ числив 8 членів, зате в 1927 р. зріс членством більше як в троє. Відділ числить тепер 29 членів. За 1927 р. відділ відбув 12 адміністративних і 4 спеціальних зборів, 3 масові віча і 1 річний мітинг.

Відділ дав 6 представств, 2 концерти, 9 донарісних забав. Фінансовий звіт за 1927 р. представляється так: Приходи ..... \$174.44 Росходи ..... 41.31 Остатє в касі на 1928 рік ..... \$133.13

3 НАГОДИ РОБ.-ФАРМ. З'ТЗДІВ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ГУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ Т-ВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

В СУБОТУ, 21. СІЧНЯ 1928 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ велику воєнну драму Я. Мамонтова на 5 дій

БАТАЛЬОН МЕРТВІХ



Ця драма минулої осені пройшла з великим успіхом на нашій сцені. Драмгурток виставляє її з нагоди робітничо-фермерських з'їздів вдруге з тим, що додано ще одну дію, а саме — розстріл цілого батальйону. Цим разом Драмгурток докладає всіх старень, щоби вистава вийшла як найкраще. Участь бере поперех 80 людей. Чудовий зміст, гарні костюми і старанне виконання цієї тяжкої драми, повинні притягнути якнайбільше глядачів.

ПОЧАТОК ТОЧНО В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦИНИ ТИКЕТІВ 50, 40 І 25 ЦЕНТІВ. Тикети можна набути кожного вечера в буфеті Укр. Роб. Дому, а в день представлення в касі. В НЕДІЛЮ, 22. СІЧНЯ, В ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ ВІДБУДЕТЬСЯ В УКР. РОБ. ДОМІ ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ЗАБЕЗПЕЧІТЬ СЕБЕ В Р.З.Т. ДОПОМАГАЙТЕ ПРЕСІ МОЛОДІ

Чи Ви вже є членом Робітничого Заповігового Товариства? Чи подбаєте ви про те, щоби забезпечити собі і своїй родині допомогу на випадок нещастя? Якщо ні, то прихотіть громадо на масові віча у ваших місцевостях, а там доведеться багато про що морисну організації і вступити в її членство. На вічу буде говорити організатор тов. Іван Клябновський із заходу. Віча відбуватимуться в такому порядку: Форт Френсес, Онт., 20. січня. У всіх наших місцевостях виставляється де є інші організації, проситься заряд відділів перед прийутим організатора добре проголосити ці мітинги. Рівнож звертаємо до т.т. предіслателя наших пресів з тих місцевостей, де нема нашої організації, щоби перед прийутим організатора постраділи о приміщення на мітинг та по можності добре проголосили, за що заздлаємо Вам дякуємо. Головний Заряд Р.З.Т.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДМ В ПІВНІЧНІЙ АЛБЕРТІ.

Албертський Провок ТУРФДМ вислав організатора Т. Войтинши на організаційну обіздку. Ми закликаємо наші відділи і товариства в північній Алберті устроювати масові мітинги, на яких буде промовляти тов. Войтинши, як також по змозі пострадіться, товариші, покрити частину подорожні організатора.

Нинше подімо спис місцевостей і даті, коли організатор їх відідає. Редвей Сентер, Алта., в понеділок, 23. січня в год. 7.30 вечором. Норт Бенд, Алта., у вівторок, 24. січня в год. 7.30 вечором. Каргвіл, Алта., Гол., в середу, 25. січня в год. 7.30 вечором. Каргвіл, Алта., Фарм. Дім, в четвер, 26. січня в год. 7.30 вечором. Пакан, Алта., в п'ятницю, 27. січня в год. 7.30 вечором. Смоки Лейк, Алта., Фарм. Дім, в суботу, 28. січня в год. 7.30 вечором. Смоки Лейк, Алта., в неділю, 29. січня в год. 2.30 по полудні. Еванда, Алта., в понеділок, 30. січня в год. 7.30 вечором. Белі, Алта., у вівторок і середу, 31. січня і 1. лютого в год. 7.30 веч. Давініг, Алта., в четвер, 2. лютого в год. 7.30 вечором. Слелен, Алта., в п'ятницю і суботу 3. і 4. лютого в год. 7.30 вечором. Райф, Алта., в неділю, 5. лютого в год. 2.30 по полудні. Лейк Еліза, Алта., у вівторок, 7. лютого в год. 7.30 вечором. Саана, Алта., в середу, 8. лютого в год. 7.30 вечором. Міриам, Алта., в четвер, 9. лютого в год. 7.30 вечором. Глард, Алта., в п'ятницю, 10. лютого в год. 7.30 вечором.

В вище зазначних місцевостях, де ще нема відділів ТУРФДМ, хай читають "У.Р.В." і "Ф. Ж." постаряться скликати віча на призначений день чим багато допоможуть тов. організаторові і організації працююч. а ми наперед дякуємо за труд. За місцем і часом, в яких відбуються віча, слідять за оголошеннями на місцях.

За Провок: О. Шидловський, О. Жуєвич, голова, секретар.

ПОШУКУЮМО свого двоїрідного брата Михайла Кабана, сина Николи, з села Стриганич, повіт Томизь, Галичина, який приїхав до т.т. з старого краю і перебував в Транскона, Ман., а тепер має вїхати десь до Ліба. Хто знає про нього, або він самий хай напише на адресу: Mike Bilye, 281 Royce Ave., Toronto, Ont.

Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісти".

РОБІТНИЧИЙ ЖУРНАЛ В КАНАДІ! Вже вийшло перше число робітничого журналу в англійській мові п. п. "THE CANADIAN LABOR MONTHLY", який містить огляд краевого й міжнародного робітничого руху. Зміст числа за січень 1928 р.: За місяць — Редактор; Канада й Імперія — Моріс-Спектор; Наш роздільний трейд-юніонний рух — Тим Бак; Що з Канадійською Партією Праці? — Джек Меддона; Фермери в "лаборюти" — Дж. М. Кларк і Т. Еван; Персональність Леніна — А. Луначарський; Іміграція та робітництво — Дж. Л. Колет. Огляд книжок, Міжнародні робітничі замітки і т. ін. ПОДИНОКЕ ЧИСЛО ЖУРНАЛУ 25 Ц. РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА \$2.50; ПІВРІЧНА \$1.50. Адреса журналу: "The Canadian Labor Monthly", 95 KING ST. EAST, TORONTO 2, ONT.

